

身“藏”30多颗钢钉,高分考上广东工业大学 珠海“奇迹男孩” 上大学了!



吴佳杨和爸爸在草地上玩耍。 受访者供图

9月1日,广东工业大学迎来一名特殊的新生,他就是珠海“奇迹男孩”吴佳杨。因患有先天性感觉运动神经疾病,吴佳杨的身体被植入30多颗钢钉及两条40厘米长的钢条,他凭借坚强的意志坚持学业,今年以562分的好成绩被广东工业大学录取。从迈进大学校门开始,吴佳杨一路走来的艰辛,都化成了拥抱新生活的兴奋与期待。

□本报记者 廖明山 王晓君

学校贴心关怀

吴佳杨患有先天性感觉运动神经疾病,13岁时做了脊柱侧弯畸形矫正植骨融合手术,身体被植入30多颗钢钉及两条40厘米长的钢条,用以固定变形的脊椎。

从不会走路,到摇摇晃晃学步,吴佳杨凭借坚强的意志,克服了因肢体不协调导致书写速度缓慢等多种困难,读完了小学、初中和高中,并且品学兼优。

在今年的高考中,吴佳杨考出了562分的好成绩,该分数高于省理科高分优先投档线67分。他最终被广东工业大学计算机学院软件工程专业录取。

为了迎接这个“奇迹男孩”,广东工业大学做了很多准备。该校计算机学院党委副书记韩韬告诉记者,学校专门为吴佳杨安排了一楼的宿舍,方便他往返教学区和

饭堂。同时,在宿舍旁加装了一个小充电桩,可供吴佳杨的电动车充电。

为了让吴佳杨安心踏实地学习和生活,学校还成立了6人帮扶小组。室友周玉奇就是其中一员,他说:“吴佳杨非常优秀,而且我们也挺聊得来的。能够帮他带个饭、打扫一下卫生,是很快乐的事,相信我们能相处得很好。”

父母学会“放手”

开学第一天,吴佳杨的父母到宿舍帮他打扫卫生、摆放生活和学习用品。爸爸还专门给他的凳子装上了软垫,希望儿子能够坐得舒服一点。

考虑到吴佳杨的身体状况,父母曾经提议和儿子住

在一起,陪他读完大学四年。懂事的吴佳杨却拒绝了,从小面对一个又一个的困境,自己都走过来了,这四年一样可以克服。他希望辛苦了多年的父母,能够休息和放松一下,“爸爸一直想出去旅游,但为了照顾我放弃

了,希望我上大学以后,他们可以出去旅游放松一下”。

吴佳杨的父母虽有不不舍,但觉得儿子既然已经长大,就应该尊重他的决定。“孩子长大了,我们要学会放手,让他好好锻炼一下。”吴佳杨的妈妈说道。

希望“活得更精彩”

吴佳杨毕业于北师大(珠海)附中,谈到高考取得好成绩,他很少提及自己的艰辛,嘴上说得最多的反而是“感谢”,对家人、母校、老师、同学,他始终怀揣感恩之心,只想用优异的成绩回报大家。

乐观、坚强、勤奋、好学,这是身边人对吴佳杨的一致评价。凭着自强不息的精神,他曾先后获评“最美南粤少年”“全国最美中学生”等称号。

大学生活已经拉开序幕,

这对吴佳杨来说是全新的旅程,他对未来充满了期待。“我希望自己在这四年里,能够学到更多感兴趣的知识,能够认识更多朋友,丰富自己的业余生活,活得更精彩些。”吴佳杨说。

我市公立医疗机构医用耗材 11月起在省交易平台集中采购 预计采购成本降幅达12.8%

近日,珠海市政府出台《关于珠海市公立医疗机构医用耗材集中采购工作实施方案的通知》,从11月1日起,全市公立医院统一到广东省第三方药品电子交易平台集中采购医疗机构医用耗材。《方案》实施后,预计每年至少节省采购费用5000万元,降幅达12.8%。

□本报记者 王芳

六个方面进行重点改革

新出台的《方案》将在六个方面进行重点改革。

采购平台。我市公立医疗机构医用耗材的采购平台,由原来公开招标的珠海市公立医疗机构医用耗材第三方电子交易平台(海虹平台)改为省交易平台,并设立珠海区域,取消了海虹平台原来收取的平台运作服务费用,降低配送企业的成本。

采购目录。由全市各公立医疗机构根据自身的临床需要,确定并申报临床使用的医用耗材目录,作为省交易平台珠海区域的采购目录,将与我市医疗机构医疗技术发展更匹配,有助完善我市医用耗材临床使用及保障范围。

采购方式。设立采购限价,由各公立医疗机构在省交易平

台以不高于采购限价进行议价采购,进一步降低医用耗材采购价格,切实减轻市民就医负担。

配送方式。改革原来的集中配送方式,尊重生产企业和医疗机构选择配送企业的自主权,医用耗材生产企业自主选定配送企业,公立医疗机构在其中选择合作的配送企业。

结算方式。明确货款结算主体,由公立医疗机构与配送公司按省交易平台交易规定在线直接结算,取消原来由医保经办机构与配送企业中间结算的环节。

在线监管。省交易平台新增功能模块,实现在线监管,更有利于主管部门对我市医用耗材的使用情况进行统计分析,提升监管力度。

切实减轻市民就医负担

“我市公立医疗机构在省交易平台珠海区域开展医用耗材采购、成交、配送和结算等交易活动,实现‘在线议价、在线交易、在线支付、在线监管’。解决了医用耗材货款核算困难等问题,进一步增强常用一次性卫生材料、可重复使用医疗器械和体外诊断试剂等消耗性材料以及新技术、临床急(抢)救需要使用的医用耗材等的供应保障能力。”珠海市医疗保障局相关负责人表示。

据介绍,采购限价和价格联动,也将有效降低医用耗材采购价格,减轻患者负担。“省交易平台每季度参考全国其他地区医用耗材价格,按就低原则实行价

格联动,进一步降低医用耗材采购价格,切实减轻市民就医负担。”该负责人表示。

据测算,2018年,我市公立医疗机构在第三方电子交易平台共采购7829个品种的医用耗材,采购金额为3.92亿元,与省交易平台现有数据比对,其中2463个品种(约2.2亿元)的采购价格高于省交易平台挂网采购价。按此数据测算,我市公立医疗机构医用耗材在省交易平台集中采购实施方案落地后,每年可节省采购费用约5000万元,降幅达12.8%。同时,省交易平台每季度实行价格联动,按低调整,我市医用耗材的采购价格有望进一步降低。

招 租 公 告

近期,珠海市香洲区社区集体经济管理中心将分别对权属香洲造贝股份合作公司、香洲东坑股份合作公司、南屏宏兴工贸股份合作公司、湾仔作物股份合作公司的多个厂房、商铺的租赁权进行公开竞价交易。具体详情请登录珠海市香洲区集体资产管理网站(<http://jgzx.zhxz.cn>)查阅。

组织单位联系人:黄绍雄、余睿、李琳
联系电话:0756-8600381,8600211

珠海市香洲区社区集体经济管理中心
2019年9月3日